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     ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κος Κλέαρχος Περγαντάς ως επικεφαλής 

της Ελληνικής Εθνικής Αντιπροσωπείας, συµµετείχε στην 24η Ολοµέλεια του 

Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συµβουλίου της Ευρώπης, 

που πραγµατοποιήθηκε στις 18-21 Μαρτίου 2013 στο Στρασβούργο της 

Γαλλίας.  

Στο επίκεντρο της Ολοµέλειας του Ευρωπαϊκού αυτού Φόρουµ της Τοπικής και 

Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης υπήρξαν  οι νέες πολιτικές προτεραιότητες που 

ψηφίστηκαν από το Σώµα το 2012. Σε αυτό το πλαίσιο σηµαντική θέση 

κατέχει η µάχη κατά της διαφθοράς, η οποία όχι µόνο συµβάλει στη 

διατήρηση του κράτους δικαίου και στο σεβασµό της δηµοκρατικής 

διαφάνειας, αλλά αποτελεί παράγοντα κλειδί στις οικονοµικές δυσκολίες που 

αντιµετωπίζει ο επιχειρηµατικός κόσµος και η κοινωνία στο σύνολό της.  

Το Κογκρέσο επίσης στοχεύει στην βελτίωση της τοπικής και περιφερειακής 

δηµοκρατίας η οποία σε µεγάλο βαθµό εξαρτάται από την εµπιστοσύνη των 

πολιτών και την συµµετοχή τους σε δηµοκρατικές διαδικασίες. Σε αυτόν 

κυρίως τον τοµέα το Κογκρέσο προτίθεται να δηµιουργήσει κίνητρα ώστε να 

προτρέψει τους τοπικά και περιφερειακά εκλεγµένους να δουλέψουν προς 

αυτήν την κατεύθυνση, αλλά και τους πολίτες, µε τελικό στόχο την 

καταπολέµηση του κοινωνικού αποκλεισµού και την ενίσχυση των πιο 

αδύνατων κοινωνικών τάξεων.  

Εργαλεία για όλα τα παραπάνω αποτελούν οι εκθέσεις του Κογκρέσου, οι 

γνωµοδοτήσεις και οι συστάσεις προς τις κεντρικές κυβερνήσεις των κρατών 

µελών οι οποίες επικεντρώνονται στις ατέλειες της αυτοδιοίκησης και στις 

µεταρρυθµίσεις στις οποίες πρέπει να  προχωρήσουν. Βασικό στοιχείο για τη 

βελτίωση της  αυτοδιοίκησης αποτελεί η αρχή της επικουρικότητας  και η 

οικονοµική της αυτονοµία, µε άλλα λόγια αρµοδιότητες που θα συνοδεύονται 

από τους απαραίτητους πόρους και µάλιστα αυτοτελείς πόρους, ώστε η 



αυτοδιοίκηση να πάψει να εξαρτάται οικονοµικά αποκλειστικά από την 

κεντρική κυβέρνηση. Για το Κογκρέσο και τους όρους που έχει θέσει στην 

Ευρωπαϊκή Χάρτα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, µόνο έτσι η αυτοδιοίκηση θα 

µπορέσει επιτέλους να εκπληρώσει τους στόχους της.  

   

 


